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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIDADES, TERRITÓRIOS E IDENTIDADES, DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE ABAETETUBA,
REALIZADA NO DIA QUINZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE.

Ao décimo quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte, às 14 horas e 30 minutos, reuniram-se por vídeo
conferência,  os  membros  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Cidades,  Territórios  e
Identidades, sob a Presidência do Coordenador do Programa Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza.
Estavam presentes os Profs.  Drs.  Francinei Bentes Tavares,  Rosângela do Socorro Nogueira de Sousa,
Vivian da Silva Lobato, Joyce Otânia Seixas Ribeiro, Vilma Nonato de Bricio, Dedival Brandão da Silva, Livio
Sergio Dias Claudino, José Ribamar Furtado de Souza, o representante Técnico Administrativo Raimundo
Hosana Negrão. Justificaram ausência os Profs. Drs. Carlos Augusto Nascimento Sarmento-Pantoja, Tânia
Maria Pereira Sarmento-Pantoja.  Não justificaram ausência os  Profs.  Drs.  Aquiles  Vasconcelos  Simões,
Benilton  Lobato  Cruz,  Denise  Machado  Cardoso,  Afonso  Welliton  Souza  Nascimento,  e  Orlando  Nobre
Bezerra de Souza. O Presidente iniciou a reunião com: A. INFORMES:  O Prof. Dr.  Alexandre Cals
informou que o programa tem sete bolsas de estudo, quatro bolsas CAPES e três bolsas FAPESPA. Da
turma de 2020, as discentes Elizayne Yza Xavier Farias e Mauriceia Rodrigues Barbosa estão com bolsas. As
bolsas que irão encerar no mês de julho são dos discentes Rafael De Jesus Correa Quaresma e de Benedito
De Jesus Serrão Rodrigues, uma Fapespa e outra CAPES, respectivamente. O coordenador solicita que os
orientadores dos discentes bolsistas, Yvens Cordeiro e Tânia Sarmento executem as defesas, no possível,
até julho próximo. Se não for possível a defesa, que faça no prazo máximo de sessenta dias conforme
normativa  da CAPES publicada recentemente. Informou ainda que foi  prorrogado o prazo do relatório
Sucupira, faltando terminar nosso relatório inserindo os livros os quais estão demandando muito trabalho.
Solicita que lhe encaminhe os livros e e-book, no formato PDF, dos anos de 2017, 2018 e 2019, porque o
sistema da CAPES vai reabrir para inserir os livros desses anos. Esses livros são aqueles de abrangência
nacional e não local.  B. ORDEM DO DIA: 1) BANCA DE QUALIFICAÇÃO DE NARGILA SILVA DE
SOUSA.  O Presidente submeteu aos membros do Colegiado a aprovação de Banca de Qualificação da
discente Nárgila  Silva  de Sousa,  intitulado:  ?Representações  do  agronegócio  na  mídia:  estratégias  de
inclusão e exclusão de atores sociais em propagandas sobre a Região Amazônica?. Banca: Presidente:
Profa.  Dra.  Rosângela  do  Socorro  Nogueira  de  Sousa,  Avaliador  Interno:  Prof.  Dr.  Livio  Sergio  Dias
Claudino,  Avaliador  Externo:  Profa.  Dra.  Luciana  Maria  Scarton,  da  Faculdade  Metodista  Centenário-
FMC/RS. O Prof. Livio Claudino justificou que a Profa. Luciana Maria Scarton, tem formação na área de
comunicação e doutorado na área de agronegócios, justamente na área que a discente Nárgila Sousa está
trabalhando. Após a verificação do pedido, os membros do Colegiado aprovaram a referida banca. 2)
HOMOLOGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE  RAFAEL  DE  JESUS  CORREA  QUARESMA.  O  Presidente
submeteu aos membros do colegiado a homologação de qualificação de Rafael de Jesus Correa Quaresma,
intitulado:  "A  política  de  educação  ambiental  e  as  dinâmicas  territoriais:  uma  análise  a  partir  da
comunidade do Baixo Tucumanduba, Abaetetuba-PA?. A banca foi composta por Presidente: Prof. Dr. Yvens
Ely Martins Cordeiro (UFPA), Membro Interno: Prof. Dr. Francinei Bentes Tavares (UFPA), Membro Externo:
Profa. Dra. Norma Ely Santos Beltrão (UEPA), o qual foi aprovada na qualificação. Após verificação da ata
os membros do Colegiado homologaram a referida qualificação. 3) HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL
DE MESTRADO DE LORENA LOPES DE FREITAS. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a
homologação da versão final de Lorena Lopes de Freitas, intitulada: ?A constituição de identidades dos
estudantes do curso de letras-espanhol por meio da literatura de resistência e feminista?. Após discussões,
os membros do colegiado aprovaram a referida versão final. 4) HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL DE
MESTRADO DE MARIA DE JESUS FERREIRA FERREIRA.  O  Presidente  submeteu aos  membros  do
colegiado a homologação da versão final de Maria de Jesus Ferreira Ferreira, intitulada: ?Festas religiosas
na Amazônia: cultura e identidade na tradição festiva de São Sebastião da Vila de Maiauatá (Igarapé-
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Mirí/PA)?.  Após  discussões,  os  membros  do  colegiado  aprovaram  a  referida  versão  final.  5)
HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL DE  MESTRADO DE ISABEL CRISTINA BAIA DA SILVA.  O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação da versão final de Isabel Cristina Baia da
Silva, intitulada: ?Subjetivação juvenil a partir da produção da jovem negra na telenovela malhação: um
olhar interseccionalizado?. Após discussões, os membros do colegiado aprovaram a referida versão final. 6)
HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL DE MESTRADO DE ANA NICE LIMA RODRIGUES. O Presidente
submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  da  versão  final  de  Ana  Nice  Lima  Rodrigues,
intitulada: ?Tensões culturais em torno das identidades na escola básica: formação cultural para outra arte
de  ser.?.  Após  discussões,  os  membros  do  colegiado  aprovaram  a  referida  versão  final.  7)
HOMOLOGAÇÃO  DA  VERSÃO  FINAL  DE  MESTRADO  DE  BENEDITO  DE  BRITO  ALMEIDA.  O
Presidente submeteu aos membros  do colegiado a  homologação da versão final  de Benedito  de Brito
Almeida,  intitulada:  ?O  aumento  da  produção  do  açaí  (Euterpe  oleraceae  Mart.)  e  as  alterações
socioambientais na várzea de Igarapé Miri/PA.?. Após discussões, os membros do colegiado aprovaram a
referida  versão  final.  8)  HOMOLOGAÇÃO  DE  BANCA  DE  DEFESA  DE  MESTRADO  DE  EDNA  DE
CARVALHO FONSECA. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação de banca de
defesa de Edna de Carvalho Fonseca, intitulada:  ?O processo de constituição de identidades docentes
diante dos saberes tecnológicos?. A banca será composta por: Presidente: Profa. Dra. Denise Machado
Cardoso. Membro Interno: Profa. Dra. Vilma Nonato de Brício. Membro Externo: Prof. Dr. Leonardo Ribeiro
da Cruz (PPGSA-UFPA) e Examinadora suplente: Profa. Dra. Voyner Ravena Cañete (PPGSA-UFPA). Após
discussões os membros do colegiado aprovaram a referida banca de defesa. C) O QUE OCORRER: Não
houve. Sem mais, o Presidente, Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza, agradeceu a presença de todos e
deu por encerrada a reunião. E eu, Raimundo Hosana Negrão, lavrei a presente ata, que será assinada por
todos os presentes. Abaetetuba-PA, 15 de maio de 2020.

(Assinado digitalmente em 29/05/2020 09:54 )

ALEXANDRE AUGUSTO CALS E SOUZA
Matrícula: 2479566

(Assinado digitalmente em 29/05/2020 10:05 )

DEDIVAL BRANDAO DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 8325653

(Assinado digitalmente em 28/05/2020 11:30 )

FRANCINEI BENTES TAVARES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2718514

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 20:31 )

JOYCE OTANIA SEIXAS RIBEIRO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2202745

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 21:36 )

LIVIO SERGIO DIAS CLAUDINO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2318419

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 20:04 )

RAIMUNDO HOSANA NEGRAO
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

Matrícula: 1848251

(Assinado digitalmente em 28/05/2020 11:30 )

ROSANGELA DO SOCORRO NOGUEIRA DE SOUSA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2558010

(Assinado digitalmente em 12/06/2020 17:23 )

VILMA NONATO DE BRICIO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2478712

(Assinado digitalmente em 29/05/2020 17:42 )

VIVIAN DA SILVA LOBATO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2657198
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